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1. Introductie 

Ter promotie van carpoolen als vorm van duurzaam woon-werkverkeer heeft de federale 

overheid een fiscaal voordeel toegekend aan carpoolers. Carpoolen betekent dat minstens 

twee personen samen naar het werk rijden1. 

In deze handleiding leggen we uit wat je als werknemer kan doen om van dat fiscaal voordeel 

te genieten. We gaan dieper in op de verschillende voorwaarden, vertellen je hoe je het 

fiscaal voordeel kan berekenen, en leggen je haarfijn uit hoe je je belastingbrief correct kan 

invullen. 

Naast deze handleiding bestaat ook een handleiding voor werkgevers om het fiscaal voordeel 

in het bedrijf te organiseren. Indien je jouw werkgever hierover wenst te informeren, kan je 

steeds met ons contact opnemen. Wij bezorgen je dan de handleiding voor werkgevers, 

zodat je die kan overmaken aan de mobiliteitscoördinator of de HR-dienst. 

Beide handleidingen werden opgesteld volgens de regels van de administratie van de 

Federale Overheidsdienst Financiën. Zo heb je zekerheid dat je de correcte procedures 

volgt. 

Indien je vragen of opmerkingen hebt, aarzel dan niet ons te contacteren! 

 

 

Het Mpact-team 

 

 

 

  

 

1https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-
werkverkeer/carpool 

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-werkverkeer/carpool
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-werkverkeer/carpool


4 

 

 

 
www.mobicalendar.be 

2. Algemeen 

Als uw werkgever carpool organiseert voor zijn werknemers, wordt dit door de belastingen 

beschouwd als « georganiseerd gemeenschappelijk vervoer ». 

De werknemer die gebruik maakt van het « georganiseerde gemeenschappelijk vervoer » 

kan onder bepaalde voorwaarden een hogere belastingaftrek krijgen op zijn of haar woon-

werkvergoeding. Dat geldt zowel voor de bestuurder als voor de passagier. 

 
De werknemer is niet verplicht te carpoolen met een persoon van zijn bedrijf. De 

carpooler kan ook zijn/haar echtgenoot/echtgenote zijn of iemand van een ander 

bedrijf, zolang de gecarpoolde rit een woon-werktraject is. 

Er is wel een maximum vastgelegd voor deze vrijstelling. De maximale vrijstelling is gelijk 

aan de prijs van een 1ste klasse treinabonnement op maandbasis die overeenkomt met de 

gecarpoolde afstand (enkel traject), vermenigvuldigd met het aantal gecarpoolde dagen, 

gedeeld door 20. Dit maximum ligt evenwel vrij hoog, zodat in de praktijk, voor iemand die 

(bijna) altijd carpoolt, doorgaans de volledige woon-werkvergoeding fiscaal is vrijgesteld. 

U vindt de tarieven voor een 1ste klasse treinabonnement voor 2022 in bijlage. 

Elke werknemer die een woon-werkvergoeding ontvangt en die alleen in de wagen naar het 

werk komt, heeft sowieso recht op een fiscale vrijstelling van € 430 van die woon-

werkvergoeding (inkomstenjaar 2022 – aanslagjaar 2023). Deze vrijstelling wordt niet altijd 

automatisch aangeduid op de belastingaangifte. 

Het fiscaal voordeel kan uiteraard alleen van toepassing zijn in bedrijven en organisaties 

waar een woon-werkvergoeding wordt uitbetaald aan werknemers die hun woon-

werkverplaatsing met de auto doen. Zo zullen werknemers van overheidsbedrijven hiervoor 

niet in aanmerking komen. Zij krijgen immers geen vergoeding van hun werkgever (de 

overheid) voor woon-werkverplaatsingen met de wagen.  

De fiscale vrijstelling geldt bovendien enkel voor werknemers die kiezen voor de forfaitaire 

aftrek van beroepskosten. Ze geldt dus niet wanneer er geopteerd wordt voor het bewijzen 

van beroepskosten.  
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3. Principe fiscaliteit  

Als Belg betaalt u elk jaar belastingen aan de overheid. Het bedrag van uw belastingen wordt 

berekend op basis van uw jaarinkomen. Er zijn verschillende categorieën belastbare 

inkomsten: inkomsten uit onroerend goed (inkomsten uit gronden, huizen, enz.), inkomsten 

uit roerende goederen (inkomsten uit belegd vermogen, enz.), beroepsinkomsten 

(bezoldiging en vervangingsinkomsten) en diverse inkomsten (alimentatie, enz.). 

De progressieve belastingtarieven voor aanslagjaar 2023, inkomsten 2022 zijn: 

 Inkomstenschijf Tarief belasting 

Schijf 1 Van 0,01 euro tot 13 870 euro 25 % 

Schijf 2 Van 13 870 euro tot 24 480 euro 40 % 

Schijf 3 Van 24 480 euro tot 42 370 euro 45 % 

Schijf 4 Meer dan 42 370 euro 50 % 

Figuur 1: Tarief belasting (aanslagjaar 2023, inkomsten 2022) (art. 130, CIR 1992)2 

Jouw belastingen worden berekend op basis van de inkomsten die je tijdens het aanslagjaar 

verdient. Voor velen is de belangrijkste inkomst de beroepsinkomst. Deze bestaat uit o.a. je 

loon en aftrek van rsz-bijdragen. Ook andere bezoldigingen, zoals je woon-werkvergoeding, 

en voordelen van alle aard, zoals de bedrijfswagen kunnen echter onder je beroepsinkomst 

vallen.  

Om jouw beroep uit te oefenen, maak je ook kosten (om je te verplaatsen, om de juiste kledij 

te dragen...). Deze kosten kunnen onder bepaalde voorwaarden van jouw inkomsten 

afgetrokken worden. De overheid biedt je twee verschillende mogelijkheden: 

● Forfaitaire aftrek van beroepskosten: de overheid berekent op basis van het brutoloon 

een forfaitair bedrag (= het forfait) dat van het belastbaar inkomen wordt afgetrokken3. 

Op dat forfaitair bedrag hoef je dus geen belastingen te betalen. In dit systeem kan 

je bijkomende vrijstellingen, zoals voor carpoolers (zie verder), bekomen. 

● Bewijzen van beroepskosten: je kan de kosten die je gemaakt hebt voor je job ook 

gaan bewijzen. Deze worden dan van je belastbaar inkomen afgetrokken. 

Op jouw belastingformulier kan je zelf de keuze maken. Je moet dus zelf gaan berekenen 

welke optie voor jou het voordeligste is.  

 

 
2https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/compare/99aff9dc-6587-
49db-a9d7-6aca126c41eb/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653/b956304f-c162-4fbf-afdc-
e82e9ce00653 

3 Voor de werknemer bedraagt het bedrag 30% van het inkomen, beperkt tot € 5040 (inkomsten 
2022, aangifte 2023), terwijl het bedrag voor de bedrijfsleider 3% van het inkomen bedraagt, beperkt 
tot € 2660 (inkomsten 2022, aangifte 2023) (art. 51, CIR 1992). 

 

https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/compare/99aff9dc-6587-49db-a9d7-6aca126c41eb/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653
https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/compare/99aff9dc-6587-49db-a9d7-6aca126c41eb/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653
https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/compare/99aff9dc-6587-49db-a9d7-6aca126c41eb/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653/b956304f-c162-4fbf-afdc-e82e9ce00653
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Indien je ervoor kiest jouw beroepskosten te bewijzen, maar deze zijn toch 

minder voordelig dan het forfait, dan wordt enkel met het forfait rekening 

gehouden. 

4. Forfaitaire aftrek van beroepskosten bij carpoolen met 

een eigen voertuig 

Als je voor het forfait kiest als beroepskost, wat in de meeste gevallen het voordeligste is, 

dan kan je als carpooler een hogere fiscale vrijstelling krijgen op jou woon-werkvergoeding. 

Dit geldt zowel voor de carpoolchauffeur als voor de carpoolpassagiers. Daarvoor moet 

carpoolen worden georganiseerd door uw werkgever, wat bekend staat als “georganiseerd 

gemeenschappelijk vervoer “. 

4.1. De theorie  

Jouw werkgever moet het carpoolen organiseren. Wanneer jouw werkgever het carpoolen 

organiseert, spreekt de fiscus van ‘georganiseerd gemeenschappelijk vervoer’ en kan je als 

carpooler de vrijstelling aanvragen. Om te kunnen spreken van ‘georganiseerd 

gemeenschappelijk vervoer’ moet je werkgever een aantal voorwaarden vervullen: 

● De werkgever moet een carpoolreglement opstellen. In dat reglement worden de 

regels en modaliteiten van het carpoolen vastgelegd en wordt verduidelijkt op welke 

manier de werkgever toeziet op het correct toepassen ervan. Ook de modaliteiten 

met betrekking tot vergoedingen en de fiscaliteit worden hierin opgenomen. Dit 

reglement kan een collectieve overeenkomst zijn, of een overeenkomst tussen de 

werkgever of een groep van werkgevers en elke werknemer.  

● De werkgever moet controle uitvoeren op carpoolende werknemers om na te gaan of 

zij zich aan de vastgelegd regels houden. 

● De limiet voor de vrijstelling waarop je recht hebt, moet voor jou berekend worden. 

Hiervoor bestaan twee mogelijkheden: 

o Je werkgever berekent zelf het bedrag van de vrijstelling waarop je recht hebt. 

Hij duidt dit bedrag vervolgens aan op de fiscale fiche 281.10 in rubriek 14b 

“georganiseerd gemeenschappelijk vervoer”.  

o Je werkgever heeft een aansluiting op MobiCalendar. Deze tool berekent voor 

jou de vrijstelling en levert een carpoolattestatie af (die u zelf kunt 

downloaden). 

 
   

Figuur 2: Fiche n°281.10 - Jaar 2021 
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Figuur 3: Attest carpool afgegeven door MobiCalendar 

4.2. Voorbeeld  

Dirk en Els wonen beiden in Gent en werken in Brussel. Hun woon-werktraject bedraagt 59 

km. Ze beslissen om samen naar het werk te rijden. Dirk als chauffeur, Els als passagier. 

Dirk en Els ontvangen van hun werkgever op jaarbasis elk € 838 als vergoeding voor 

georganiseerd gemeenschappelijk vervoer.  

Normaal gezien zouden Dirk en Els een fiscale vrijstelling op hun woon-werkvergoeding 

krijgen van € 430. Op het bedrag boven de € 430 (dus op de resterende € 408) zouden ze 

belastingen betalen.  

Als het bedrijf van Dirk en Els het carpoolen organiseert en Dirk en Els een overeenkomst 

met hun werkgever hebben afgesloten (reglement), dan kunnen zij hun volledige woon-

werkvergoeding fiscaal vrijgesteld krijgen.  

De fiscale vrijstelling voor carpoolers is de volledige woon-werkvergoeding. Enkel als de 

woon-werkvergoeding meer zou zijn dan de prijs van een 1ste klasse treinabonnement op 

maandbasis die overeenkomt met de gecarpoolde afstand (enkel traject), vermenigvuldigd 

met het aantal gecarpoolde dagen gedeeld door 20, dan geldt dit als limiet. Voor werknemers 

die full time carpoolen, wordt deze limiet zelden bereikt. 

De limiet voor Dirk en Els ligt op € 3069: de prijs van een 1ste klasse treinabonnement op 

maandbasis voor de afstand Gent-Brussel (59km) is € 2794. Dirk en Els werken 220 dagen 

per jaar. (220 x 279) / 20 = € 3069. 

 
4 Zie bijlage 1 
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De woon-werkvergoeding die zij ontvangen ligt dus beduidend lager dan het toegelaten 

maximum. Zowel Dirk als Els mogen dus hun volledige woon-werkvergoeding fiscaal gaan 

vrijstellen.  

Dirk en Els (chauffeur en passagier) hebben hetzelfde fiscaal voordeel. 

4.3. Hoe effectief van het voordeel genieten? 

Zoals eerder beschreven moet je in eerste instantie het carpoolreglement van jouw 

onderneming ondertekenen. Verder dien je jouw belastingaangifte correct in te vullen. Wat 

betreft woon-werkvergoeding, zijn er twee belangrijke categorieën op je belastingaangifte, 

die je terugvindt onder ‘A. Gewone bezoldigingen’:  

 

Voor 7a « totaal bedrag » (1254-07), vul je het totale bedrag van je woon-werkvergoeding 

in. Dit getal vind je terug op de fiscale fiche die je van je werkgever kreeg, bij rubriek ‘14. 

Bijdragen in de verplaatsingskosten’. 

 

Voor 7b « vrijstelling » (1255-06), vul je de vrijstelling in waar je als carpooler recht op. Om 

te weten welk bedrag je daar dient in te vullen, zijn er twee mogelijkheden: 

1. Het bedrag van de vrijstelling werd door jouw werkgever ingevuld op de fiscale fiche 

die je van hem hebt ontvangen. In dat geval zal die ingevuld staan bij rubriek ‘14. 

Bijdragen in de verplaatsingskosten, onder punt b) Georganiseerd 

gemeenschappelijk vervoer. Je neemt dit bedrag gewoon over op je 

belastingaangifte, onder ‘vrijstelling’ 

2. Het bedrag van de vrijstelling werd door jouw werkgever niet ingevuld op de fiscale 

fiche die je van hem hebt ontvangen. In dat geval kan je de vrijstelling vinden door te 

Figuur 4: Voorbereiding aangifte PB - Aj. 2022 

Figuur 5: Fiche n°281.10 - Jaar 2022 
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klikken op de knop (rechts vanboven) “Fiscaal attest 2022” via MobiCalendar. Het 

bedrag op dit attest komt overeen met de maximale vrijstelling die je kan aanvragen 

in het kader van georganiseerd gemeenschappelijk vervoer. Indien je woon-

werkvergoeding lager ligt dan het bedrag dat staat aangegeven op het carpoolattest, 

mag je maximaal het bedrag van jouw woon-werkvergoeding als vrijstelling 

aanvragen. Je noteert dit bedrag onder rubriek 1255-06 op je belastingaangifte. 

 
U moet de vrijstelling slechts invullen op uw belastingaangifte in rubriek 14b en 

het kunnen bewijzen. U hoeft verder niets bij uw belastingaangifte te voegen.  

 

Indien je niet het hele jaar gecarpoold hebt, zal er ook onder rubriek “14c) Ander 

vervoermiddel” een bedrag ingevuld staan. Dit bedrag komt overeen met het aandeel van je 

woon-werkverplaatsingen dat je alleen in de wagen hebt afgelegd. Voor dit bedrag heb je 

recht op een bijkomende vrijstelling van € 430. De totale vrijstelling die je kan invullen op 

jouw belastingsaangifte (onder 1255-06) is dus het bedrag onder “b) georganiseerd 

gemeenschappelijk vervoer” + € 430. Let wel: de vrijstelling die je aanvraagt en dus invult 

onder 1255-06 mag nooit hoger zijn dan je totale woon-werkvergoeding (het bedrag onder 

1254-07). Het is immers logisch dat je niet meer kan vrijstellen dan je ontvangen hebt. 

Indien je ook woon-werkverplaatsingen met het openbaar vervoer hebt afgelegd, zal het 

bedrag dat hiermee overeenkomt genoteerd staan onder ‘a) Openbaar gemeenschappelijk 

vervoer’. Ook dit bedrag mag je volledig vrijstellen en dus optellen bij de vrijstelling die je 

invult onder 1255-06. 

 

 
Het bedrag van de belastingvrije som (vermeld in rubriek 1255-06) waarop u 

recht hebt, kan nooit hoger zijn dan uw totale vergoeding voor woon-

werkverkeer (vermeld in rubriek 1254-07). Het is logisch dat je een bedrag dat je 

niet hebt ontvangen, niet van belasting kunt vrijstellen! 

4.4. Voorbeelden 

Als het bedrag van de vrijstelling dat staat aangegeven op het carpoolattest hoger is dan 

jouw totale woon-werkvergoeding, dan kan je het volledige bedrag van je woon-

werkvergoeding vrijstellen. 

 Voorbeeld 1:  het bedrag van de vrijstelling aangegeven op het carpoolattest: € 1520 

   het bedrag van jouw totale woon-werkvergoeding: € 1000 

Je hebt recht op een vrijstelling van € 1000. Vul € 1000 in de rubriek 1255-06. 

Als het bedrag van de vrijstelling dat staat aangegeven op het carpoolattest lager is dan jouw 

totale woon-werkvergoeding, dan kan je nog € 430 vrijstellen van het verschil tussen jouw 

woon-werkvergoeding en de maximale vrijstelling. Jouw totale vrijstelling is dan de som van 

de vrijstelling aangegeven op het carpoolattest en de € 430.  

 Voorbeeld 2:  het bedrag van de vrijstelling aangegeven op het carpoolattest: € 600 

   het bedrag van jouw totale woon-werkvergoeding: € 1100 

   het bedrag van de forfaitaire belastingsvrijstelling: € 430 
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Je kan het volledige bedrag van georganiseerd gemeenschappelijk vervoer (€ 600) 

vrijstellen.  

o Indien je op de dagen dat je niet gecarpoold hebt, alleen in de wagen naar het 

werk kwam, kan je van de rest van je woon-werkvergoeding (€ 1100 - € 600 = € 

500) nog € 430 fiscaal vrijstellen. Dit is de wettelijk vastgelegde forfaitaire 

belastingsvrijstelling. Jouw totale vrijstelling is in dit geval € 1030 (€ 600 + € 430). 

Dit bedrag noteer je op jouw belastingsaangifte onder rubriek 1255-06. In dit geval 

hoef je dus op amper € 70 (€ 1100 - € 1030) van je totale woon-werkvergoeding 

belastingen te betalen. 

o Indien je op de dagen dat je niet gecarpoold hebt met het openbaar vervoer naar 

het werk kwam, dan zal het resterende bedrag op de fiscale fiche van je 

werkgever genoteerd staan onder ‘14a. Openbaar gemeenschappelijk vervoer’. 

Dit bedrag kan je wettelijk gezien ook volledig fiscaal vrijstellen. Jouw totale 

vrijstelling zal dus € 1100 zijn (€ 600 + € 500). Dit bedrag noteer je op jouw 

belastingsaangifte onder rubriek 1255-06. Je hoeft dus op je totale woon-

werkvergoeding geen belastingen te betalen. 

5. Bewijzen van beroepskosten  

Als carpoolende werknemer, of je nu chauffeur of passagier bent, kan je er ook voor kiezen 

om je beroepskosten te bewijzen. Je moet dan bekijken of deze kosten hoger liggen dan 

het legale forfait. 

 
De vrijstelling die je krijgt wanneer je opteert voor de forfaitaire aftrek van 

beroepskosten is niet combineerbaar met het bewijzen van beroepskosten! Je 

moet dus kiezen.  

5.1  De theorie 

Werknemers die ervoor kiezen hun beroepskosten te bewijzen, kunnen voor woon-

werkverplaatsingen € 0,15 per afgelegde kilometer fiscaal aftrekken. Het gaat dan om woon-

werkverplaatsingen met een eigen wagen, gezinswagen of een aan zich toegewezen wagen 

(verhuur, leasing...). 

 
Het bedrag van de vrijstelling is verschillend naar gelang chauffeur of passagier 

carpooler. 

Ook werknemers die zich niet met de eigen wagen verplaatsen, zoals de carpoolpassagiers, 

kunnen € 0,15 per afgelegde kilometer aftrekken. De carpoolpassagier kan dus net zoals de 

chauffeur verplaatsingskosten bewijzen, maar voor de passagier geldt hier wel een limiet van 

100 km enkel traject, of 200 km heen en terug. 

5.2  Voorbeeld 

Nadine rijdt elke dag 65 km samen met Marc om op haar werk te komen. Per dag rijdt ze dus 

130 km. Op jaarbasis zijn dit 220 dagen x 130 km = 28.600 km. 28.600 km x € 0,15 = € 4290. 

Zowel Nadine als Marc kunnen dus als carpooler (passagier) € 4290 als kost inbrengen. 

Marc, de carpoolpassagier, blijft onder de limiet van 100km enkel traject. Hij kan dus de 

kosten voor zijn gehele traject gaan bewijzen. Nadine hoeft geen rekening te houden met 

een limiet, aangezien zij chauffeur is. 
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5.3  Hoe kan je als werknemer van dit voordeel profiteren? 

 Het bedrag kan gewoon op de belastingbrief ingevuld worden bij beroepskosten (rubriek 

1258-03 of voor de partner 2258-70) en moet niet bewezen worden. Bij controle van de fiscus 

moet het bedrag echter wel verantwoord worden. 

6 Forfaitaire aftrek vs bewijzen van beroepskosten  

Er zijn twee manieren om de beroepskosten aan te geven: de forfaitaire aftrek van 

beroepskosten en het bewijzen van de beroepskosten. Deze twee methodes kunnen niet 

gecombineerd worden, en je dient dus een keuze te maken tussen één van deze opties. 

Bedrag bewijzen beroepskosten           

€ 0,15 x afstand woon-werktraject (enkel) x 2 x aantal werkdagen 

 

VS 

 

Forfaitaire beroepskost  

(30% van inkomsten, max.€ 5040, inkomsten 2022, aanslagjaar 2023)5 

 + 

fiscale vrijstelling carpooler 

6.1 Welke optie kiezen ? 

 
Woon je op meer dan 75 km van jouw werk-plaats ? Dan wordt het zinvol om de 

vergelijkende berekening te maken. 

De vergelijking die je moet maken: 

● Als het wettelijk forfait hoger is dan het bedrag dat u kunt aantonen tegen € 0,15 /km 

(en u geen andere aftrekbare kosten hebt dan reiskosten), dan kunt u beter kiezen 

voor het wettelijk forfait.  

● Als het wettelijke forfaitaire bedrag lager is dan het bedrag dat u kunt aantonen met 

de € 0,15 /km, dan is het systeem van "bewijs van beroepskosten" waarschijnlijk 

aantrekkelijker voor u. 

 
5 Voor de werknemer bedraagt het bedrag 30% van het inkomen, beperkt tot € 5040 (inkomen 2022, 
aangifte 2023), terwijl het bedrag voor de bedrijfsleider 3% van het inkomen bedraagt, beperkt tot € 
2660 (2022 inkomsten, 2023 aangifte) (art. 51, CIR 1992). 

 
   

Figuur 6: Voorbereiding aangifte PB - Aj. 2022 
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Als u ervoor kiest uw beroepskosten te bewijzen, maar ze nog steeds minder 

voordelig zijn dan de forfaitaire aftrek, zal het systeem automatisch voor de 

forfaitaire aftrek kiezen. 

6.2 Voorbeelden 

6.2.1 Voorbeeld 1  

Lies rijdt elke dag 100 km samen met David naar het werk. Per dag rijdt ze dus 200 km. Ze 

krijgt van haar werkgever een jaarlijkse woon-werkvergoeding van € 1760. Haar bruto-

inkomen bedraagt € 30.000 per jaar. 

Als Lies haar beroepskosten bewijst, kan ze volgende kost inbrengen: 220 werkdagen x 

200 km x € 0,15 = € 6600 

Als ze kiest voor het wettelijk forfait, komt ze op € 50406 (€ 30.000 x 30% > € 5040).  

Voor haar woon-werkverkeer kan zij een vrijstelling inbrengen van € 1760, nl. haar volledige 

woon-werkvergoeding. Wanneer ze kiest voor het forfait, zal haar totale vrijstelling € 6800 

bedragen (€ 5040 + € 1760). 

Voor Lies is het dus voordeliger om te kiezen voor het wettelijk forfait (€ 6800 > € 6600). 

6.2.2 Voorbeeld 2 

Gert rijdt elke dag 60 km samen met een collega naar het werk (dus een dagelijks traject van 

120 km). Hij krijgt een jaarlijkse woon-werkvergoeding van € 1056. Zijn bruto-inkomen 

bedraagt € 30.000 per jaar.  

Als Gert zijn beroepskosten gaat bewijzen, kan hij volgende kost inbrengen: 

    220 werkdagen x 120 km x € 0,15= € 3960 

Als hij kiest voor het wettelijk forfait, komt het op € 50407 uit.  

Voor zijn woon-werkverkeer kan hij een vrijstelling inbrengen van € 1056, nl. zijn volledige 

woon-werkvergoeding. Wanneer hij kiest voor het forfait, zal zijn totale vrijstelling € 6096 

bedragen (€ 5040 + € 1056) 

Voor Gert is het dus voordeliger om te kiezen voor het wettelijke forfait (€ 6096 > € 3960). 

7 Carpoolen met bedrijfswagen 

Er zijn twee manieren om te carpoolen met een wagen: 

• De algemene regeling (gebruik van een eigen wagen met vergoeding woon-

werkverkeer), die we hierboven al benoemden. 

• De bijzondere regeling (gebruik van een bedrijfswagen zonder vergoeding 

woon-werkverkeer), die we hier bespreken.  

Als je beschikt over een bedrijfswagen en je die ook tijdens je vrije tijd gebruikt en/of voor je 

woon-werkverplaatsing, dan word je belast op dit forfaitair voordeel van alle aard. Sinds 1 

januari 2012 zijn de regels voor het berekenen van het voordeel van alle aard veranderd. Er 

 
6 Voor de werknemer bedraagt het bedrag 30% van het inkomen, beperkt tot € 5040 (inkomen 2022, 
aangifte 2023) (art. 51, CIR 1992). 

7 Voor de werknemer bedraagt het bedrag 30% van het inkomen, beperkt tot € 5040 (inkomen 2022, 
aangifte 2023) (art. 51, CIR 1992). 
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is sindsdien geen belastingsvrijstelling meer voor carpoolers die beschikken over een 

bedrijfswagen. 

Als een voertuig dat ter beschikking gesteld wordt door de werkgever echter enkel en alleen 

wordt ingezet voor carpoolen dan moet geen voordeel van alle aard betaald worden. Hiervoor 

moeten wel regels opgesteld worden en een overeenkomst ondertekend worden tussen 

werknemer(s) en werkgever(s). 

De werknemer mag in dit geval geen gebruik maken van het voertuig voor zijn 

privéverplaatsingen. Het is enkel toegelaten om het eerste traject van thuis uit op weg naar 

de eerste carpoolpartner, of terug, alleen af te leggen. Het aandeel carpoolen moet wel 

essentieel zijn: dat wil zeggen tenminste 80% van het traject. 

In de praktijk gaat dit meestal om bedrijfsbusjes. 
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8 Meer informatie 

● Aftrek van vervoerskosten: 

o FOD Financiën, aftrek vervoerskosten, carpoolen: 

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten

/woon-werkverkeer/carpool 

o FOD Financiën, aftrek vervoerskosten, forfait en werkelijke kosten: 

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten

/woon-werkverkeer/forfait_en_werkelijke_kosten 

● Fiche 281.10 (jaar 2021): 

o MyMinFin, Fisconet Plus : MyMinfin (fgov.be) 

● Belastingsaangifte:  

o FOD Financiën,Tax-on-web: https://financien.belgium.be/nl/E-services/Tax-

on-web 

o FOD Financiën, infobrochures en documenten: 

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/belastingaangifte/aangifte/toelich

ting 

● Tarieven NMBS :  

o NMBS, algemene voorwaarden, tarieven: 

https://www.belgiantrain.be/nl/support/terms-and-conditions-for-transport  

● Mpact: https://www.mpact.be/ 

● Onze diensten:  

o MobiCalendar : www.mobicalendar.be 

o Carpool : www.carpool.be 

  

https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-werkverkeer/carpool
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-werkverkeer/carpool
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-werkverkeer/forfait_en_werkelijke_kosten
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/vervoer/aftrek_vervoersonkosten/woon-werkverkeer/forfait_en_werkelijke_kosten
https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/document/b4ed868c-9889-46d0-b9b4-d3fc059e1962/281.10
https://financien.belgium.be/nl/E-services/Tax-on-web
https://financien.belgium.be/nl/E-services/Tax-on-web
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/belastingaangifte/aangifte/toelichting
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/belastingaangifte/aangifte/toelichting
https://www.belgiantrain.be/nl/support/terms-and-conditions-for-transport
https://www.mpact.be/
http://www.mobicalendar.be/
about:blank
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9 Bijlage 

Bijlage 1: Abonnementsprijzen van NMBS 1ste klasse 01.02.2022 

 

 

 

 


